

Súd: Okresný súd Trebišov
Spisová značka: 8P/98/2017
Identifikačné číslo súdneho spisu: 7917208400
Dátum vydania rozhodnutia: 17. 05. 2017
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: JUDr. Eliška Čonková
ECLI: ECLI:SK:OSTV:2017:7917208400.1

Uznesenie

Okresný súd Trebišov v právnej veci D. R., F.. XX.XX.XXXX, T. E. Q. XXX, XXX XX E. Q., zastúpeného procesným opatrovníkom D.. E. O., vyšším súdnym úradníkom Okresného súdu Trebišov, na návrh obce E. Q., K.. I.. H. XXX, XXX XX E. Q., v konaní o návrhu na nariadenie neodkladného opatrenia na ustanovenie opatrovníka takto

rozhodol:

Nariaďuje neodkladné opatrenie :

Ustanovuje za opatrovníka D. R., F.. XX.XX.XXXX, T. E. Q. XXX, XXX XX E. Q. Z. E. Q., K.. I.. H. XXX, XXX XX E. Q. , ktorý ako opatrovník je povinný ho zastupovať a poberať dávky a zastupovať ho v bežných veciach, okrem uzatvárania zmlúv, ktoré podliehajú schváleniu súdu, až do doby právoplatného skončenia konania o pozbavenie spôsobilosti na právne úkony.

odôvodnenie:

1. Obec E. Q. sa domáhala podaním doručeným súdu dňa 16.5.2017 nariadenia neodkladného opatrenia v zmysle ustanovenia § 325 Zákona č. 161/2015 Z. z. Civilný mimosporový poriadok, ktorým súd ustanoví opatrovníka menovanému D. R., F.. XX.XX.XXXX, T. E. Q. XXX, XXX XX E. Q..

2. V návrhu uviedol, že u D. R. sa už niekoľko rokov prejavujú príznaky duševnej choroby. Pochádza zo sociálne slabej rodiny, nemá zabezpečenú každodennú starostlivosť ani základné životné podmienky, žije v chatrči v nevhodných podmienkach. Duševná porucha sa u menovaného prejavuje už niekoľko rokov, máva stavy, keď je agresívny k svojmu okoliu aj k sebe samému. Toho času sa nachádza v H. A. Ú. R. H.. Podľa priloženej lekárskej správy zo

Sp. zn.:8P/98/2017 - 8

3. dňa 23.3.2017 a ďalších lekárskejších správ trpí duševnou chorobou, ktorá nie je prechodná, v dôsledku tejto duševnej choroby nie je spôsobilý sa o seba starať a robiť právne úkony.

4. Okresný súd Trebišov zároveň poznamenáva, že na tunajšom súde sa vedie konanie na pozbavenie spôsobilosti na právne úkony menovaného D. R., F.. XX.XX.XXXX pod sp.zn. 8Ps/8/2017. Menovaný má byť prepustený dňa 2.6.2017 z Ú. A. R. H..

4. V lekárskej správe sa uvádza: Ide o mentálne retardovaného pacienta, s diagnózou schizofrénneho ochorenia. Pacient k svojmu ochoreniu nemá dostatočný náhľad, po predchádzajúcich preliečeniach doma lieky neužíva. Svojím správaním môže ohrozovať seba, ale aj okolie. Jeho stav vyžaduje previdelnú medikamentóznou liečbu, čo je možné zabezpečiť len v prípade, ak bude umiestnený v

špeciálnom zariadení, kde bude zabezpečený stály dohľad a liečba. V popredí klinického obrazu dominuje mentálne retardovaná osobnosť, myslenie simplexné, autistické, prítomné nesystematizované paranoidné bludné megalomanické produkcie, zrakové halucinácie.

5. Podľa § 324 ods. 1 zákona č. 160/2015 Z. z. Civilný sporový poriadok (ďalej len „CSP“), pred začatím konania, počas konania a po jeho skončení súd môže na návrh nariadiť neodkladné opatrenie.

6. Podľa § 325 ods. 1 CSP, neodkladné opatrenie môže súd nariadiť, ak je potrebné bezodkladne upraviť pomery alebo ak je obava, že exekúcia bude ohrozená.

7. Podľa § 326 ods. 1 CSP, v návrhu na nariadenie neodkladného opatrenia sa popri náležitostiach návrhu na začatie konania podľa §132 CSP, uvedie opísanie rozhodujúcich skutočností odôvodňujúcich potrebu neodkladnej úpravy pomerov alebo obavu, že exekúcia bude ohrozená, opísanie skutočností hodnoverne osvedčujúcich dôvodnosť a trvanie nároku, ktorému sa má poskytnúť ochrana a musí byť z neho zrejmé, akého neodkladného opatrenia sa navrhovateľ domáha.

8. Podľa § 328 ods. 1 CSP, ak súd nepostupoval podľa § 327 CSP, nariadi neodkladné opatrenie, ak sú splnené podmienky podľa §325 ods.1, inak návrh na nariadenie neodkladného opatrenia zamietne.

9. Účelom neodkladného opatrenia je predovšetkým rýchla úprava faktických a právnych pomerov účastníkov. Jeho nariadenie predpokladá, aby sa aspoň osvedčila danosť práva /nároku/, a aby neboli vážnejšie pochybnosti o jeho potrebe.

Sp. zn.:8P/98/2017 - 9

10. Z návrhu na nariadenie neodkladného opatrenia a príslušných príloh bolo zistené, že pán D. R. reálne trpí závažným duševným ochorením, ktoré nie je len prechodné a vyžaduje si sústavnú liečbu. Jeho vplyvom došlo k takým poškodeniam psychických funkcií, že nie je schopný samostatnej existencie . Na základe takto zisteného skutkového stavu súd dospel k záveru, že je nevyhnutné ustanoviť menovanému v dôsledku duševnej choroby, ktorá nie je len prechodná opatrovníka, ktorý ho bude zastupovať a poberať dávky , ako aj zastupovať ho v bežných veciach, okrem uzatvárania zmlúv, ktoré podliehajú schváleniu súdu, až do doby právoplatného skončenia konania o pozbavenie spôsobilosti na právne úkony.

11. Navrhovateľ osvedčil potrebu rýchleho zásahu, preto súd návrhu vyhovel a ustanovil p. D. R. opatrovníka v zmysle výroku tohto uznesenia.

Poučenie:

Proti tomuto uzneseniu možno podať odvolanie v lehote 15 dní odo dňa jeho doručenia na Okresný súd Trebišov, písomne, v troch vyhotoveniach.

V odvolaní sa popri všeobecných náležitostiach podania uvedie, proti ktorému rozhodnutiu smeruje, v akom rozsahu sa napáda, z akých dôvodov sa rozhodnutie považuje za nesprávne (odvolacie dôvody) a čoho sa odvolateľ domáha (odvolací návrh).